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PREDGOVOR 

 
Životnu sredinu čini sve ono što okružuje čovjeka. To su vazduh (atmosfera), tlo (litosfera), voda 
(hidrosfera), vegetacija i živi svijet (biosfera) koji su međusobno povezani u dinamičku ravnotežu.[1] 

 
Zaštita životne sredine u sve većoj mjeri zaokuplja našu i svjetsku javnost. Svijest o iscrpljenosti 
prirodnih bogatstava nameće pitanja o mogućnosti opstanka sve brojnije ljudske vrste. Granice rasta 
sve se očitije pokazuju u nepovratnoj degradaciji voda, tla i vazduha, u sve češćim pojavama dosad 
nepoznatih bolesti u ljudi i strahovitom brzinom nestajanja mnogih biljnih i životinjskih vrsta. 

 

Za izradu diplomskog/specijalističkog rada korišten je  Akcioni plan zaštite životne sredine opštine 
Teslić koji   je realizovan u okviru MDG-F programa Očuvanje životne sredine i klimatske promjene: 
„Standardizacija upravljanja životnom sredinom: povezivanje lokalnih i državnih aktivnosti u BiH“. 
Program Akcionog plana  zajednički provodi pet UN agencija: UNDP, UNV, UNEP, FAO i UNESCO, 
u partnerstvu sa Ministarstvom za vanjsku trgovinu i ekonomske odnose BiH, Ministarstvom civilnih 
poslova BiH, Ministarstvom za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju RS, Ministarstvom 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, Ministarstvom okoliša i turizma FBiH, Ministarstvom 
poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva FBiH, opštinama, te organizacijama civilnog društva. Program 
se finansira sredstvima španskog Fonda za dostizanje milenijumskih razvojnih ciljeva (MDG-F). 

 

DPSIR je: Uzročno-posljedični okvir za opisivanje uzajamnog uticaja između društva i životne 
sredine, koji je postavila Evropska agencija za životnu sredinu (European Environment Agency). 
Elementi tog okvira su: pokretačke snage koje djeluju na životnu sredinu (D– Driving forces), pritisci 
na životnu sredinu (P - Pressures), stanje životne sredine (S – State), uticaj takvog  stanja životne 
sredine na društvo (I– Impact), i odgovor društva na takvo stanje (R – Responses).  
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